



《张小五的春天》

难见精彩

文/王大鸣



电视连续剧《张小五的春天》在央视一套黄金时间首播后反应平平，除了之前对“立威廉爱上闫妮”这种大噱头的期望值外，该剧再难有制造话题的亮点，演员阵容吸引了不少年轻观众，但也遭到挑剔的年轻观众们的劣评。

说说故事 平淡缺少精彩

《女大当嫁》掀起剩女话题之后不久，《张小五的春天》再次讲述了一个剩女的故事，闫妮扮演的张小五从一开场就遭遇了一连串的麻烦：未婚夫另觅新欢舍她而去，公司周转不灵濒临倒闭，房东嫌她拖欠房租将她赶了出去，合作方结束项目远走他乡，家里亲戚为了讨钱也对她穷追不舍……不过后面的情节观众不看也都知道了，张小五并没有被困难吓倒，她的乐观和努力终于让她收获了春天，还找到了心目中的白马王子。

该剧主题在于励志，表现了平淡生活中的小人物锲而不舍的平淡故事，不过故事的确有点平淡，缺少精彩的戏剧冲突，为励志而励志的故事，导致节奏颇慢，并不是年轻人喜欢的电影类型。

谈谈表演 闫妮立威廉没火花

当闫妮遇上立威廉，两个基本不搭界的演员的碰撞很具有吸引力。遗憾的是剧中两人的对手戏有点少，这让很多期待灰姑娘+王子美妙爱情故事的观众感到失望。而且两人气场好像不在一个层面上，看起来总是感觉很别扭。闫妮虽然一直在试图演绎一个心地善良、长相平平、不拘小节的小人物，天生缺乏幽默感，也令这个人物无太多出彩的地方。平民姑娘和王子的对撞也让人看起来没什么感觉，难以表现出同类韩剧里的姐弟恋动人的味道。

在剧中，大批的知名演员甘当绿叶，包括李滨、王政钧、常蓝天、唐静、周小斌、洪剑涛、关凌、那威、高亚麟、姜

超等，反倒是“绿叶”们的演技更为出色。

观众反应 主人公对手戏单薄

不少观众对张小五的生活态度很赞同：“剧中张小五作为一个女人，敢作敢为，面对生活的挤压，愈战愈勇，值得敬佩！一个超级励志、有情有义、善良温柔的好女人让同样忍受生活折磨的我们深感欣慰！”

许多观众都认为剧中主角的对手戏太单薄了：“小五父亲和雅彬姑姑的戏份有点多，还有小五公司里的人也在剧情里占时太多了。”

年轻观众很关注此剧，但是失望颇多，许多人都大骂编剧不会写故事，更不会写童话。

有话要说 不说快

洛阳美女：坦率地说，

看了《杜拉拉升职记》，我相当失望。我以为，这部影片易名为《杜拉拉升职记》更为妥当，因为该片对于观众所企盼的职场规则和潜规则的描述，远逊于对杜拉拉和王伟亲密恋情的写真。在片中，职场更像是情场的一件漂亮马甲或养眼绿叶，因此，将该片贴上励志片的卖点标签，显然是有炒作或注水的痕迹。

肉色丝袜：火辣性感的裸露、激情戏似乎是当今国内情感片的一个看点，好比不裸不露就无法显示男女双方的激情。尽管裸戏会招来一定的非议，但仍然呈现前赴后继、屡试不爽的流行色，这应该是情感抒发方式匮乏的一种体现。《杜拉拉升职记》中，杜拉拉与王伟在赴泰国度假时的那场展露玉背的旅馆激情戏，不禁让人感叹：一向以知识型资深美女示人的老徐，竟也落入俗套。

黑天鹅：《岁月神偷》让人感动的因素很多，不只是亲情，不只是爱情，不只是生离死别，它还包含着我难以重现的成长经验。现在，我再也不会被小伙伴嘲弄，再也不会和邻居一起在露天地里吃饭，再也不会吃完饭和兄弟姐妹一起写作业，再也不会把那些边边角角的东西当做宝贝。一切美好的旧时光，都一去不复返了。好在还有大脑来承载记忆，好在还有电影能呈现这一切。

斑竹/杨寒冰

这里是影视剧评之微博。

这里是特为影视剧之粉丝筑的墙。

你是某位导演或明星的粉丝，你看了某部影视剧有话要说，那就来这里刷吧，温柔的刷子、犀利的刷子，想来的都来吧。登录洛阳网（www.lyd.com.cn），点击“网友大本营”板块，你可以左刷一道右刷一道，把粉丝墙刷它个五彩缤纷、乱七八糟，哈哈，《粉丝刷墙》的斑竹会很开心哦，会择时奉送好礼哦。

本栏目以两个月为单位，上墙次数最多的粉丝可以到奥斯卡影城免费观影一次。

——编辑

一种低于正常视线的镜头，没有一般擂台的聚光灯的效果。

到了洪金宝对抗龙卷风的典型西式擂台战时，由于洪金宝的渐打渐弱，灯光刻意地打在人物的脸上，而镜头大多是倾斜的，俯拍的，人物是无助的。毫无疑问，洪金宝饰演的洪拳师傅之死是全片的关键。如果没有洪震南这种以死明志的牺牲，叶问挑战龙卷风也与普通的“中外”对决没有什么区别。战争时期或者被侵略时期的擂台决斗大多是带有典型的民族正名的含义。这也是《叶问》中受到诟病的地方：还是和日本人打，最终还是打赢了。毕竟战争过去近七十年了，这种所谓“东亚病夫”式的自救已经造成观众的审美疲劳。相比之下，由于回归才十多年，讲述英国殖民地下香港故事的港片倒是成了一股流行的热潮，它让我们在一个恰当的时机进入香港人的回忆。《叶问2》中抛去擂台元素之后，竟然还剩下很多香港地原汁原味的内在美，加上叶问这一角色本来就倾向于生活化、平民化。平易近人的形象更讨观众的喜欢。

不是传奇 胜于传奇

文/魔小肥



酷行台词

《杜拉拉升职记》——

☆真的不能得罪女同事，说不定她哪天就是你的老板娘。

☆你不努力，你很悲惨；你很努力，但不懂展示自己，你一样很悲惨。

☆谁说我不会解压。我告诉你呀，女的受了刺激之后有两种方法可以减压。一种就是买东西，一种就是吃东西。

☆真正的外企，500强跨国企业，不需要背《陋室铭》，更不会有性骚扰，而且老板肯定很忙，没有兴趣让我伺候他吹牛两小时，就算老板吹牛吧，一定也吹得非常有魅力。

☆谈恋爱和性骚扰有明显区别，谈恋爱就是两个都愿意，性骚扰就是一个愿意另一个不愿意。

☆经理以下级别叫“小资”，就是“穷人”的意思，一般情况下利用公共交通上下班，不然就会影响还房贷。

☆至于“富人”，是指家里有管家和门卫，公司给配着专门的司机，出差坐头等舱。

一语中的

温柔的力量。

——在《东风雨》中，虽然爱情戏并不多，但范冰冰以“雨”的角色缓和了整部电影阴郁剧烈的“东风”之势，是不可缺少的一股温柔的力量；就角色而言，她更是个至关重要的“悬念”人物，改变了一众男人的命运和整个故事的走向，更是无可替代的。

穿长衫打架。

——我对《叶问2》中甄子丹一身长衫布鞋的打扮印象很深，可以说“叶问是站着打架而穿长衫的唯一的人”。放在如今时尚化的商业电影里，叶问颇得“007”的精髓：詹姆斯·邦德与克格勃或恐怖分子战天斗地，素来发型与皮鞋一丝不乱；叶问则不管是在鱼档横扫千军，还是在圆桌上与显然超过200磅的洪师傅大跳双人舞，长衫与布鞋均不显分毫皱褶。

职场只是一张皮。

——一个无出身、无背景、受过良好教育、姿色中上的普通女孩杜拉拉是如何一步一步从职场菜鸟一路打拼并最终获得成功的，但在电影的处理上弱化了这一点，电影更多突出了拉拉的爱情故事这一线索，片中把颇具争议的办公室恋情作为重点，让电影沦为一般的爱情故事。

整理/杨寒冰